

**Филиал №4 Муниципального бюджетного дошкольного
образовательного учреждения Шалинского городского округа
«Детский сад №3» - «Детский сад п. Шамары»**

623010 Свердловская область, Шалинский район, п.Шамары, ул. Гагарина, 19
Тел. 8(343)58 4-17-61, факс 8(343)58 4-17-61,
ИНН 6657003591/КПП 665701001

**Аналитическая справка по профилактике детского дорожно-транспортного
травматизма за 2024 год**

В Детском саду в 2024 году была организована комплексная деятельность по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма с обучающимися и их родителями (законными представителями) по обучению навыкам безопасного поведения на дорогах в соответствии с планом работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2024 год. План работы утвержден приказом директора Е.В. Давыдовой и согласован начальником отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Шалинский» старшим лейтенантом полиции А.В. Бурцевым № 8-О от 12.01.2024г.

В начале года родителями с участием детей старшего дошкольного возраста были разработаны безопасные маршруты «Дом-Детский сад-Дом», с целью повышения безопасности движения ребенка в детский сад и обратно, а также ориентировки в дорожных ситуациях на пути движения. Обновлено разметка «Перекресток» на участке ДОУ.

В течение года приобретена методическая литература: Лыкова И.А. методическое пособие «Культура безопасности» подготовительная группа – 1 шт. Лыкова И.А. «Безопасность жизни и здоровья» подготовительная группа – 1 шт.

В каждой группе общеразвивающей направленности оборудованы игровые центры по безопасности дорожного движения. Педагоги в своей работе используют: макеты, специальные разметки, плакаты, модели, дидактические игры, коллекции автомобилей.

В течение 2024 года с детьми регулярно проводились мероприятия по разъяснению требований безопасного поведения на дороге, в транспорте, на объектах железной дороги, правил безопасного использования средств индивидуальной мобильности (самокаты, ролики, велосипеды и др.). Приняли участие в профилактических мероприятиях по ПДД и дополнительных мерах по профилактике ДДТТ; «Внимание, каникулы!»; «Месячник безопасности»; «Горка»; «Неделя безопасности»; Акция «Юный пешеход», «Возьми ребёнка за руку», «Подари фликер другу», а также приняли участие в челлендже Отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Шалинский» [#сПапойМамойБезопасно](#), в всероссийском челлендже «ПДДёлка» совместно с инспектором по пропаганде БДД отделения Госавтоинспекции МО МВД России «Шалинский» приняли участие в акции «Шагающий автобус» с демонстрацией патрульного автомобиля и др. Особое внимание уделялось обязательному ношению световозвращающих элементов в темное время. Проведен мониторинг использования обучающимися световозвращающих элементов (на 25.12.2024 года: всего 123 обучающийся, из них используют световозвращающие элементы – 110 детей. Это составляет 89% от общего числа обучающихся).

Воспитатели в течение года проводили с детьми тематические занятия, анализ проблемных ситуаций, дидактические, подвижные игры: «Дорожные знаки», «Подбери колеса для машин», «Светофор», «О чём говорит светофор», «К своим знакам», «Стоп», «Три сигнала светофора», «Веселый жезл», «Подумай - отгадай», «Какой это знак?», «Красный! Желтый! Зеленый!», «Воробушки и автомобиль». Творческие продуктивные занятия: аппликация, рисование; конструирование: «Машины на нашей улице», «Светофор»; с использованием мультимедийной презентации «Уроки Тетушки Совы» и мультфильма «Азбука безопасности на дороге» и др. Проведены беседы с детьми: «Кто регулирует движение транспорта?», «Что бывает зимой?», «Сигнал светофора

подчиняется без спора», «Мы знакомимся с улицей», «Мой друг – светофор», «Разговор машин и пешеходов», «Дети и дорога», «Бульвар дорожных знаков». Экскурсии и целевые прогулки по улицам поселка, к проезжей части, к перекрестку. Наблюдения за движущимся транспортом, рассматривание знаков на дорогах. Воспитатели всех возрастных групп на протяжении года познакомили детей с художественной литературой по правилам дорожного движения с обсуждением поведения героев на дороге и во дворе: Т.И. Алиев «Ехали медведи», А. Борто «Грузовик», И. Серяков «Правила, где все спешат», А. Клименко «Когда мы пассажиры», А. Шалобаев «Посмотри налево, посмотри направо», С. Михалков «Дядя Степа – милиционер», М. Ильин Е. Сегал «Машины на нашей улице», Н Носов «Милиционер», Я. Пишумов «Самый лучший переход», В. Суслов «Его сигнал закон для всех», Б. Заходер «Шофер», С. Михалков «Моя улица», О. Тарутин «Для чего нам светофор», С. Михалков «Скверная история», Ю. Яковлев «Футбольный мяч», И. Головки «Правила движения», И Серяков «Ученый дружок».

В течение года один педагог повысил свое педагогическое мастерство по данной теме через КПК «Содержание и технологии работы педагога по организации работы по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении и вовлечению их в деятельность отрядов юных инспекторов движения». Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры «Всероссийский центр развития художественного творчества и гуманитарных технологий», 36 часов.

В детском саду реализуется часть, формируемая участниками образовательных отношений по образовательной области - социально-коммуникативное развитие Парциальная программа «Мир без опасности», под редакцией Лыкова И.А.

Создан и проводит работу по профилактике ДДТТ в соответствии с графиком работы утвержденный приказом директора от 26.09.2024 г. № 510-О родительский патруль и отряд ЮПИД. В течение 2024 года проведено 8 рейдов родительского патруля совместно с отрядом ЮПИД. Объектами проведения рейдов были нерегулируемый пешеходный переход на ул. Гагарина, территория, прилегающая к детскому саду, парковка. Рейды проводились с целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма на дорогах. Во время рейдов родителям и детям вручались памятки о необходимости использования световозвращающих элементов «Засветись», а также «Осторожно Дорога», «Знай и соблюдай ПДД», «Возьми ребенка за руку», «Внимание каникулы», «Осторожно, дети на дорогах», «Культура безопасных дорог» и др. Буклеты: «Грамотный пешеход» и др. Листовки: «Безопасные каникулы», «Юный пешеход», «Перечень советов для вашего ребенка по правилам перехода проезжей части» и др.

Одним из основных направлений профилактической работы является – работа с родителями. Работа велась через размещение информации на официальном сайте МБДОУ «Детский сад №3», чаты для родителей, социальную страницу ВКонтакте <https://vk.com/id70840316>. Проведены родительские собрания «Безопасность детей на дороге», общее родительское собрание. Подготовлена и размещена на сайте ДОУ и в социальной сети ВК памятка для родителей «Безопасность зимой».

Таким образом, дети получили и усвоили знания о правилах поведения на дороге, научились применять полученные знания о правилах дорожного движения в играх, инсценировках, в повседневной жизни. Были объединены усилия педагогов и родителей (законных представителей) в вопросе ознакомления детей с правилами дорожного движения и их соблюдением в жизни. Результатом работы детского сада за год является отсутствие фактов детского дорожно-транспортного травматизма.

Старший воспитатель



О.А. Ошуркова

Родительский патруль с отрядом ЮПИД, экскурсии



Практические занятия и игры



Работа с родителями

